

## 赋予警方更大权力 推出临时法案 维持小印度秩序

21 January 2014

新明日报 (简体)

国会报道

政府将推出临时法案，赋予警方在小印度执法时更大的权力。

小印度发生骚乱后，警方援引公共秩序（保护）法令，在小印度执行禁酒令，而副总理兼国家安全统筹部长及内政部长张志贤，昨天在国会提出一读的公共秩序（额外临时措施）法案，新法案范畴将更有针对性，一旦通过，将让执法者更有效地执行措施。

例如，当发现有商家触犯或涉嫌触犯法律时，执法者将能立刻取消或暂停业者的营业执照。

法案规定，除非获得特别许可，小印度特别区不能销售、供应或饮用酒精饮料。法案也会禁止携带武器等特定物品进入特别区。

法案通过后有效期为一年。张志贤说：“这将让内政部有充足时间，根据（小印度骚乱事件）调查委员会的调查结果和建议，以及在酒精执照管制检讨的公共咨询中收集到的意见，推出更长远条例。”何谓临时法案？

官委委员、新加坡管理大学法律系副教授陈庆文解释，据他所知，我国过去没有出现过类似的临时法案，如刑事法（临时条款）法令，也会每5年进行检讨。

临时法案是针对现有顾虑而作的安排，与一般永久性法律不同，但当中部分内容未来或根据需要而永久实施。

“法案以一年为限，是在调查委员会结果出炉，及当局考虑其他措施时的过渡措施。但当中部分内容未来或根据情况，而可能永久实施。”张志贤解释特别行动指挥处为何花一小时到场

张志贤解释，为何特别行动指挥处（SOC）花了一个小时才抵达小印度。

阿裕尼集选区议员刘程强昨天在国会中提问，若SOC能更早抵达，是否能避免这么多车辆在骚乱中被损坏。

张志贤同意，对事件的反应时间当然越快越好，但这一小时内包含了作出反应、下决定和路程所需的时间。例如，现场团队要求支援到SOC被启动之间花了19分钟，因为警察指挥官需要时间分析事件严重性和紧急程度，及是否需要启动SOC。

此外，SOC队伍除了随时候命，一部分也需要巡逻，而小印度骚乱当晚，其中一支队伍就正好在巡逻，因此需要时间才能全员准备并投入行动。乱抛垃圾惯犯刑罚或提高一倍

如果法案通过，乱抛垃圾惯犯刑罚或将提高一倍。

国会昨天对环境公共卫生（修正）法案提出一读，就一系列涉及公共环境与卫生的执法条文提出修正。

其中，法案提出将屡次乱抛垃圾者的罚款翻倍，初次被控者最高罚款可能从 1000 元增加至 2000 元；第二次被控者的最高罚款从 2000 元增至 4000 元；第三次或以上被控者的最高罚款从 5000 元增至一万元。

法案也提出立法规定车主或司机，以及住屋屋主或住户必须向执法人员提供任何乱抛垃圾者的资料，并且不得以担心自己被牵连在内为由拒绝合作。陈川仁反驳骚乱因客工不满待遇

陈川仁指出，骚乱不是因客工不满待遇而起。

人力部代部长陈川仁在声明中引述数个调查结果，说明一些人批评客工在本地普遍遭雇主剥削，这是没有根据的。“因此，我难以理解一些人如何能这么快地总结或批评外籍劳工普遍遭剥削，或说这是骚乱的起因。部分外国媒体基于同样心态附和这些论点，却未为草率的结论提供论证。我们不认为这样的指责有任何依据，但期待调查委员会对此事的看法。”探讨调整年长员工雇主公积金缴交率

许连碯表示，劳资政将探讨调整年长员工雇主公积金缴交率。

裕廊集选区议员王金发昨天动议废除法定退休年龄，并上调 50 岁及以上员工的雇主公积金缴交率。

人力部兼卫生部高级政务部长许连碯博士回应，年长员工的雇主公积金缴交率是时候进行检讨，劳资政三方将探讨如何及何时做出合适的调整。就废除法定退休年龄，许连碯指出，设定法定退休年龄其实可以保障员工，避免雇主单以年龄来裁退未滿 62 岁的年长者，而这也不会妨碍年逾 62 岁者继续工作。总理吁国人从骚乱事件中学习

总理李显龙呼吁国人，从小印度骚乱事件中学习，避免类似事件重演。

总理昨天在国会结束后在面簿留言，说张志贤和陈川仁都在国会 上谈及外籍劳工课题，并回答了 许多议员的提问，解答许多人心中的问题。

总理说，小印度骚乱是我国 40 年来最严重的，幸好内政团队在不发一枚子弹及没有任何死亡的情况下，让事件受到控制。

“我们的内政团队保护我们的安全，我们应该继续支持他们，也感激他们的努力工作。”

“我们应该让调查委员会完成调查。让我们从这次的骚乱中学习，彻底跟进并避免事件重演。”

▲临时法案能赋予警方在小印度执法时更大的权力，范畴也更有针对性。（档案照）

▲副总理兼国家安全统筹部长及内政部长张志贤。（档案照）